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Latar Belakang



2023 Gelap, Dunia akan mengalami Resesi?
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Sumber: hps://www.cnbcindonesia.com/ Sumber: hps:/bisnis.tempo.co/
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Presiden Joko Widodo: 
Tahun 2023 Gelap!

Apa yang disampaikan Bapak Presiden 
salah satunya berkaitan dengan kondisi 
ekonomi dunia, termasuk Indonesia. 
Singkatnya bisa dikatakan Indonesia 
dalam ancaman resesi 2023. Sama 
dengan Ibu Sri Mulyani yang 
menyampaikan agar tetap waspada 
dengan ancaman resesi di tahun 2023.

Respon Masyarakat?

Apakah benar akan terjadi? Begitu salah satu 
responnya.
Lalu bagaimana respon lainnya? Apakah 
masyarakat ‘benar-benar khawatir’ dengan 
resesi? Atau justru hanya menganggapnya 
sebagai bentuk fear mongering saja?
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Data & Metode Analisis



Beragam Respon 
Terhadap Isu 
Resesi
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Analisis Pendapat 
Masyarakat
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Media Sosial Media & Buzzer Free

Analisis Topik Perbincangan

Analisis Sentimen

Analisis Eksposur 
Perbincangan

Analisis Pendapat Masyarakat
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Bagaimana Respon Masyarakat?



Profil Data 

Periode Data: 17 Oktober - 01 November 2022

60,871
Pembicaraan

51,525
Akun Media Sosial
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78.5%
Perbincangan Berasal dari 

Pulau Jawa



Tren Perbincangan
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Sumber: hps://chatnews.id/
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Hanya 4%
Perbincangan yang 
menunjukkan masyarakat 
khawatir terhadap isu 
resesi pada tahun 2023. 



Kekhawatiran 
Masyarakat
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Darimana 
Optimisme itu 
Berasal?
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Apa Kata Mereka?
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69.33%
Perbincangan positif 
berisikan optimisme 
Indonesia aman dari 
resesi
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45%
Perbincangan negatif 
berisikan kritik 
pemerintah yang ketar 
ketir dengan resesi 
tahun depan
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Apa Yang Paling Dikhawatirkan 
Masyarakat?



KENAIKAN HARGA
Menjadi hal yang paling 
dikhawatirkan jika terjadi 
resesi (52.8%).
Selain itu, krisis pangan 
dan susah mencari 
pekerjaan juga menjadi 
hal yang dikhawatirkan.
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Meskipun Tak Dominan 
Masyarakat Masih 
Mengkhawatirkan 
Kemungkinan Dampak Resesi.

Hal ini menjadi logis jika melihat tren 
beberapa waktu ke belakang di mana 
harga-harga mengalami kenaikan dan 
gelombang PHK dimana-mana.
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Saran Netizen untuk Menghadapi 
Kemungkinan Resesi 2023



Hemat & Menabung
Menjadi hal yang paling 
disarankan untuk hadapi 
resesi.
Namun di sisi lain, tetap 
belanja juga menjadi salah 
satu hal yang banyak 
disarankan.
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Selain Hemat dan 
Menabung, Tetap 
‘Konsumtif’ juga harus.

Tampaknya untuk ‘berjaga-jaga’, 
masyarakat juga menyebarkan tips 
menghadapi resesi. Uniknya selain 
berhemat, sedikit ‘boros’ juga 
menjadi salah satu hal yang 
disarankan.
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Kesimpulan



1. Hanya 4% perbincangan dari data media sosial yang menunjukkan kekhawatiran 
masyarakat terhadap resesi 2023

2. Jika dilihat dari sentimennya, 69% perbincangan positif menyatakan bahwa 
Indonesia aman dari resesi. Sedangkan untuk sentimen negatif, 45% perbincangan 
berisikan kritik terhadap pemerintah yang ketar ketir dengan kemungkinan resesi 
2023

3. 52.8% masyarakat paling khawatir dengan kenaikan harga jika resesi 2023 terjadi
4. Selain berhemat, perilaku sedikit boros menjadi saran dari netizen untuk 

menghadapi kemungkinan resesi 2023

KESIMPULAN
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Sekian. Terima Kasih


